

## **Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης του Έργου της Σχολικής Μονάδας**

### **A. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ**

**Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία**

**Διοικητική λειτουργία**

**Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών**

### **B. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ**

**Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία**

#### **Θετικά σημεία**

Σύμφωνα με το περιεχόμενο της Ετήσιας Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της σχολικής σας μονάδας και στο πλαίσιο της εικόνας που έχω αποκομίσει από τη μεταξύ μας συνεργασία καθώς επίσης και λαμβάνοντας υπόψη τα χαρακτηριστικά και τις ιδιαιτερότητες της σχολικής σας μονάδας διαπιστώνονται θετικά σημεία αναφορικά με την Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία.

#### **Σημεία προς βελτίωση**

Κάποια από τα ζητήματα που επισημαίνετε θεωρώ πως αφορούν πολλούς παράγοντες ωστόσο κάποια άλλα είναι εφικτά και θα πρέπει να συζητηθούν στον Σύλλογο Διδασκόντων ώστε να σχεδιάσετε αντίστοιχες ενέργειες σε συλλογικό και ατομικό επίπεδο

#### **Προτάσεις προς βελτίωση**

Ζητήματα που τίγονται στο Νέο Πρόγραμμα Σπουδών και Οδηγό Νηπιαγωγού θα μπορούσαν να ενισχύσουν περαιτέρω το έργο σας. Προτείνω να μελετήσετε ενότητες που αφορούν (α) το νηπιαγωγείο ως σύστημα και ζητήματα ποιότητας, (β) τις έννοιες και τη σημασία της συναισθηματικής ευημερίας και της εμπλοκής των παιδιών (γ) το μοντέλο εργαλειοθήκης των βασικών ικανοτήτων (δ) τη διδακτική πλαισίωση και θέματα που αφορούν τον σχεδιασμό και οργάνωση της μάθησης, και (ε) τις σύγχρονες αντιλήψεις για τις εναλλακτικές μορφές αξιολόγησης. Μέσα από την κριτική μελέτη των προαναφερθέντων είναι βέβαιο ότι υποστηριχθείτε επιπλέον στον σχεδιασμό αναπτυξιακά κατάλληλων πρακτικών που θα συμβάλλουν στην ποιοτική ανάδειξη της Παιδαγωγικής και μαθησιακής λειτουργίας. Τέλος, είναι σημαντικό για κάθε λειτουργία να συμπεριλάβετε

στοιχεία τεκμηρίωσης που μπορείτε να έχετε αναρτήσει στην ιστοσελίδα σας και να καταχωρείτε στο κείμενό σας τον αντίστοιχο σύνδεσμο.

## Διοικητική λειτουργία

### Θετικά σημεία

Σύμφωνα με το περιεχόμενο της Ετήσιας Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της σχολικής σας μονάδας, στο πλαίσιο της εικόνας που έχω αποκομίσει τόσο από τη μεταξύ μας συνεργασία καθώς επίσης και λαμβάνοντας υπόψη τα χαρακτηριστικά και τις ιδιαιτερότητες της σχολικής σας μονάδας διαπιστώνονται θετικά σημεία στη Διοικητική Λειτουργία.

### Σημεία προς βελτίωση

Ενέργειες που προτείνετε μπορούν να εξεταστούν κριτικά στο πλαίσιο του Συλλόγου Διδασκόντων καθώς και στο Σχολικό Συμβούλιο για την καλύτερη υποστήριξη της σχολικής σας μονάδας.

### Προτάσεις προς βελτίωση

Ενέργειες που αποσκοπούν στην ενίσχυση της οργανωσιακής κουλτούρας του νηπιαγωγείου, όπως αυτές περιγράφονται σε αρκετά σημεία του Οδηγού Νηπιαγωγού (2021) και αφορούν ανοικτότητα, συνεργασία, εμπιστοσύνη, δημιουργία ευκαιριών, παροχή χρόνου για έρευνα και μάθηση εντός του πλαισίου, δημιουργία δικτύων και συνεργασιών, καθώς και διαμοίραση της ηγεσίας, θα συμβάλλουν στην ποιότητα των σχέσεων και της συνεργασίας του σχολείου με εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς, στη διαμόρφωση μηχανισμών και την ανάληψη πρωτοβουλιών οι οποίες ενισχύουν τις σχέσεις και τη δημιουργική συνεργασία του σχολείου με άλλα σχολεία, καθώς και με εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς φορείς της τοπικής και της ευρύτερης κοινωνίας. Τέλος, είναι σημαντικό για κάθε λειτουργία να συμπεριλάβετε στοιχεία τεκμηρίωσης που μπορείτε να έχετε αναρτήσει στην ιστοσελίδα σας και να καταχωρείτε στο κείμενό σας τον αντίστοιχο σύνδεσμο.

## Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

### Θετικά σημεία

Σύμφωνα με το περιεχόμενο της Ετήσιας Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της σχολικής σας μονάδας και στο πλαίσιο της εικόνας που έχω αποκομίσει από τη μεταξύ μας συνεργασία καθώς επίσης και λαμβάνοντας υπόψη τα χαρακτηριστικά και τις ιδιαιτερότητες της σχολικής σας μονάδας διαπιστώνονται θετικά σημεία στη Λειτουργία της επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών του νηπιαγωγείου.

### Σημεία προς βελτίωση

Η επίτευξη των στόχων που αναφέρετε θα πρέπει να διασφαλιστεί με ενέργειες που θα σχεδιάσετε σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο.

### Προτάσεις προς βελτίωση

Η διαρκής επικαιροποίηση των γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων των νηπιαγωγών της σχολικής σας μονάδας για την αποτελεσματική εκτέλεση του έργου τους, την ενίσχυση της επαγγελματικής τους ταυτότητας

και την συμβολή τους στη διαμόρφωση της σχολικής μονάδας ως κοινότητας επαγγελματικής μάθησης είναι μείζονος σημασίας. Θα πρότεινα να εξετάσετε ενδοσχολικές επιμορφωτικές δράσεις σε επίπεδο σχολικής μονάδας αξιοποιώντας τη συνεισφορά του Συλλόγου Διδασκόντων ανάλογα με την εξειδίκευσή τους ή το δίκτυο συνεργασιών τους. Σταδιακά τέτοιες πρωτοβουλίες θα μπορούσαν να διευρυνθούν σε επίπεδο ομάδας σχολείων με στοχευμένη θεματική και μορφή υλοποίησης (δια ζώσης ή εξ αποστάσεως) που θα ανταποκρίνονται στις εξατομικευμένες σας ανάγκες και θα συμβάλλουν σε μία αποτελεσματική και υποστηρικτική κοινότητα πρακτικής. Τέλος, είναι σημαντικό για κάθε λειτουργία να συμπεριλάβετε στοιχεία τεκμηρίωσης που μπορείτε να έχετε αναρτήσει στην ιστοσελίδα σας και να καταχωρείτε στο κείμενό σας τον αντίστοιχο σύνδεσμο.